Aankomende pabostudent 2020-2021

Toelatingstoetsen
Voor havisten en mbo’ers gelden aanvullende toelatingseisen voor aardrijkskunde, geschiedenis en/of natuur & techniek. Wie niet aan de vakkeneisen voldoet wordt daarover geïnformeerd door de studentregistratie van Saxion en ontvangt een link waarmee je je kunt inschrijven voor de toelatingstoetsen. Vergeet niet je certificaat te uploaden als je de toelatingstoets(en) hebt behaald. Mocht dit uploaden niet lukken neem dan contact op met  studentenregistratie via: servicepoint@saxion.nl.
Op de website www.goedvoorbereidnaardepabo.nl vind je informatie over de toelatingstoetsen en de data waarop ze afgenomen worden.

Meet & Greet
Een onderdeel van de toelating is de Meet & Greet. Je ontvangt te zijner tijd automatisch de benodigde inloggegevens om een digitale vragenlijst in te vullen. Daarna plan je een afspraak voor een gezamenlijke Meet & Greet met docenten, huidige studenten en mede aspirant studenten. Mis die mail niet. Controleer zo nodig je spambox.

Ondersteuningsaanbod toelatingstoetsen
Ter voorbereiding op de toelatingstoetsen kun je ervoor kiezen om deel te nemen aan één of meer zomercursussen. De lessen worden steeds gedurende een week in juni zowel in Enschede als in Deventer aangeboden. Je kunt je voor één of meer cursussen aanmelden via deze link. Daar vind je ook de exacte data van de cursussen.

Rekencursus
In het eerste jaar van de studie moeten alle pabostudenten, ook vwo’ers, de landelijke Citotoets rekenen (Wiscat-toets-rekenen) behalen. Met de rekencursus kun jij je vooraf bijscholen en ook de toets al doen. Niet verplicht, wel raadzaam. Als je de toets dan behaald hebt, hoef je die niet meer in het eerste jaar van je opleiding nog te doen. Zie deze link voor meer informatie en aanmelding voor de rekencursus.

Introductie en start onderwijs
De introductie van pabo voltijd vindt plaats op 24 en 25 augustus. Mis deze kennismaking met de pabo en je medestudenten niet! De hogeschool introductie (HOI) voor heel Saxion vindt plaats op 26 en 27 augustus 2020. Het onderwijs start de week daarop.
Meer informatie over de introductie en start van het onderwijs vind je vanaf medio juni op de website ‘startersinfo’ van Saxion. We sturen je tegen die tijd de link. Op die starterssite vind je ook informatie over de boekenlijst en het rooster.
Contact
Voor vragen over bovenstaande kun je contact opnemen met het academiebureau van de pabo in Enschede via  startpaboenschede.apoe@saxion.nl.
Heb je vragen over je aanmelding bij Saxion? Neem dan contact op met studentenregistratie via: servicepoint@saxion.nl.

Alle studenten vanaf pabo 2:

VOG (Verklaring Omtrent Gedrag)
Er wordt door veel stagescholen een verklaring omtrent gedrag (VOG) gevraagd. Daarvoor kun je een formulier bij de balie van het studielandschap ophalen, wat je vervolgens nodig hebt bij de gemeente waar je ingeschreven bent. Afhankelijk van de gemeente kost zo'n verklaring tussen de 10 en 30 Euro.
Boekenlijst
Voor de boekenlijst verwijzen we je naar Studystore.nl  (kies Saxion, locatie Enschede, studiejaar 2020-2021, lerarenopleiding basisonderwijs, ...).  



Stageadministratie Saxion, pabo Enschede 
De stageadministratie verzorgt in nauwe samenwerking met de contactpersonen Samen Opleiden van de diverse schoolbesturen de stageplaatsing voor alle pabostudenten. 
Alle studenten lopen stage bij een schoolbestuur/basisschool Samen Opleiden. De studenten zijn gedurende het studiejaar 1 of 2 dagen in de week (donderdag en/of vrijdag) aanwezig op de basisschool. 

