Protocol ‘Verklaring Omtrent het Gedrag’(VOG)
In de partnerschappen Twente Oost en West hebben we in een protocol vastgelegd hoe we omgaan met de VOG. 

Doel: eenduidigheid binnen de Twentse partnerschappen over het aanvragen en de kosten van de VOG voor kandidaat studenten voor zowel het MBO als het HBO.

Afspraak:
Om te kunnen werken in het onderwijs is een Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG) een wettelijke verplichting. In de partnerschappen Twente Oost en Twente West geldt hiervoor het volgende:
1. Voor aanvang van de studie vraagt de student zelf een Verklaring Omtrent Gedrag aan. Deze verklaring is geldig binnen beide partnerschappen gedurende de gehele opleiding (met uitzondering voor de LIO-stage).
2. Voor aanvang van de LIO-stage (voltijd opleiding) is het wettelijk verplicht om een VOG aan te vragen bij de organisatie waar de LIO uitgevoerd wordt. De organisatie helpt de student bij het aanvragen van deze VOG en betaalt de kosten hiervoor.

Uitvoering eerstejaars Pabo-studenten:
Bij inschrijving ontvangt de eerstejaars student een ‘aanvraagformulier VOG ’. Deze kan geprint en ingevuld worden door de student en vervolgens ingeleverd worden  bij het gemeentetehuis of stadskantoor van de gemeente waar zij/hij ingeschreven staat. De verklaring wordt opgestuurd naar het huisadres van de student. Vervolgens kan de VOG toegevoegd worden aan de inschrijving.

Uitvoering LIO-stage:
Bij het kennismakingsgesprek op de opleidingsschool waar de LIO plaats zal vinden, wordt de student begeleid in het aanvragen van een VOG. Dit kan per bestuur of opleidingsschool verschillen.

Overgangsjaar:
Het studiejaar 2021-2022 is een overgangsjaar. Dat betekent dat we alle studenten vragen een VOG aan te vragen. Dit gaat om alle leerjaren en zowel voltijd als deeltijd. Een uitzondering zijn de LIO studenten.
In september ontvangen alle studenten die dit aangaat een mail met uitleg en het aanvraagformulier.
Wil je niet wachten op deze mail, dan kun je via deze link het formulier downloaden. De VOG mag je vervolgens inleveren (digitaal of op papier) bij de frontoffice.


